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Életművére emlékezve ezekre a kérdésekre keressük a választ: Munkásságával mit 

üzent Kőrösy József a mának? Melyek azok az értékek, amelyeket nekünk, statisztiku-
soknak nem szabad szem elől tévesztenünk? 

Legfontosabb jellemzője talán a sokoldalúság volt, amely alkalmassá tette arra, hogy 
– a statisztika mint alkalmazott tudomány eszközrendszerét felhasználva – a XIX. század 
végének, a XX. század elejének kiemelkedő társadalomtudósává váljon. Nevéhez fűző-
dik a Fővárosi Statisztikai Hivatal létrehozása, amely 1873-ban az egyesített Budapest 
intézménye lett. A hivatalt a kor leghaladóbb mintái alapján szervezte meg, és nagy 
hangsúlyt fektetett azoknak az adatfelvételeknek a megvalósítására, amelyekből a fővá-
ros közegészségügyi és szociális helyzetét tudományos igénnyel be tudta mutatni. Ki-
emelkedő szerepet vállalt például az 1871. évi népszámlálás irányításában. 

Fényes Elek és Keleti Károly mellett az alapító atyák közé soroljuk őt azért is, mert 
nagy nemzetközi elismerést váltottak ki módszertani dolgozatai, több nyelven kiadott 
tanulmányai. Szaktudományos tevékenysége megalapozta a magyar statisztika nemzet-
közi hírnevét, és azok közé a tudósok közé emelte, akiknek a művét még életében elis-
merték. 

Kőrösy József munkásságának talán az a legfontosabb üzenete, hogy azért kell töre-
kedni a társadalmi-gazdasági tények feltárására, mert csak a valóság ismeretében lehet 
jobbá tenni a társadalom életét. Kőrösy József jóleső érzéssel nyugtázhatta: az ő elemzé-
sei és javaslatai is hozzájárultak Budapest demográfiai helyzetének jelentős javulásához. 

A Központi Statisztikai Hivatal, a Magyar Statisztikai Társaság, a Magyar Tudomá-
nyos Akadémia Demográfiai Bizottsága és Statisztikai Bizottsága, valamint Budapest 
Főpolgármesteri Hivatala 2006. június 1-jén ünnepi ülést tartott az MTA székházában. 
(A leszármazottak és a statisztikai szakma képviselői előző nap megkoszorúzták a nagy 
előd sírját, és emléktáblát avattak utolsó házának falán.) A Területi Statisztika e szakte-
rület mesterét látva Kőrösy Józsefben, rövidített, szerkesztett formában publikálja az 
emlékülés előadásait.  
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